



Freguesia de **Fundão**

**Valverde . Donas . Aldeia de Joanes . Aldeia Nova do Cabo**

## **Ata N.º Ata N.º5**

**Reunião Ordinária de 25 de janeiro de 2022**

**Local de realização Sede da Junta de Freguesia**



# Freguesia de **Fundão**

**Valverde . Donas . Aldeia de Joanes . Aldeia Nova do Cabo**

**Data da Reunião:** 25 de Janeiro de 2022

**Local da Reunião:** Sede da Junta de Freguesia

**PRESENCAS:**

**Presidente:** Manuel Malicia da Trindade

**Secretário:** Fernando Manuel Nunes Gonçalves

**Tesoureira:** Cristina Leonor Esteves Cardoso Da Cruz

**2º Vogal:** Elizabeth Fernandes Carvalho Domingues

**FALTAS:**

-----

**Início de Reunião:** Dezoito horas e doze minutos

**Encerramento:** Dezanove horas e trinta minutos



# Freguesia de Fundão

Valverde . Donas . Aldeia de Joanes . Aldeia Nova do Cabo

A reunião foi secretariada pelo Secretário da Junta, Fernando Manuel Nunes Gonçalves. Verificando-se haver quórum para o funcionamento do órgão o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. -----

**PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:** -----

Cumprimentou todos os presentes e pediu um minuto de silêncio pelo falecimento de João Marques Salvado, falecido recentemente e perda deste membro do Executivo da Junta, que deu o seu contributo à sociedade, pessoa de bom trato e mesmo podendo estar em desacordo em algumas questões políticas tinham objetivo comum. Em sua memória pediu um minuto de silêncio. De seguida deu conhecimento da reunião tida com o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal do Fundão onde tinha abordado vários temas e necessidades de intervenção nos próximos quatro anos de mandato, e solicitou a verba que estava aprovada para o Bairro Rosales, Boavista e Sequeira no valor de cinquenta e cinco mil euros; a aquisição de terreno para expansão do Cemitério nas Donas, no valor total de quinze mil euros com participação por parte da Junta em valor igual em ambos os projetos de cinco mil euros e o restante sendo suportado pela Câmara. Acrescentou que seria paga a última tranche no valor de cinco mil euros relativo ao terreno em Aldeia Nova do Cabo para alargamento de via. Na mesma reunião solicitou à Câmara apoio de materiais para Espaço do Cidadão nas Donas, nomeadamente mobiliário. Também solicitou apoio para a nova imagem a ser criada para a Junta para uniformizar em todos os espaços da Freguesia nomeadamente, Balcão do Cidadão, Bupi Balcão Único do Prédio, CTT e serviços da Junta de Freguesia. Fez referência aos pontos de luz que tinham sido desligados pela Câmara Municipal nos caminhos vicinais da Freguesia, solicitando a sua religação, agora que o Município estava a colocar lâmpadas Led de baixo consumo em todo o concelho. Deu conta da reunião tida também com o Senhor Vereador XXX e a este propósito disse que tinham tratado assuntos relativos ao Balcão Único do Prédio e regadios tradicionais. Sobre este último, esclareceu que o regadio das Donas tinha sido recentemente intervencionado e feita a criação da Associação de Regantes nas Donas e, agora pretendia-se fazer o mesmo em Aldeia Nova do Cabo e, após tomada de posse da nova Direção fazer-se uma candidatura a fim de serem efetuadas reparações no regadio em Aldeia Nova do Cabo. Deu conta sobre a possibilidade de aquisição ou doação à Junta de uma habitação junto ao Largo da Igreja em Aldeia Nova do Cabo para possível instalação dos serviços da Junta e enfermagem, trazendo melhorias nas condições de atendimento. O contacto foi estabelecido com o proprietário da habitação mas não havia ainda resolução e era um assunto em curso. O Senhor Presidente da Junta deu conhecimento da determinação da CNE – Comissão Nacional de Eleições sobre a obrigatoriedade de duplicação do número de mesas de voto nas últimas eleições devido às contingências Covid e por explicação feita sobre o sucedido em várias mesas de voto, considerou que a distribuição de votantes por mesa não estava ajustado. -----

**PERÍODO DA ORDEM DO DIA:** -----

Devido aos efeitos nefastos da Pandemia na economia nos estabelecimentos comerciais, foi deliberado, por unanimidade, continuar a isentar as taxas e licenças de ocupação da via pública com esplanadas até junho deste ano e fazer-se nova avaliação no segundo semestre do ano. -----

Deliberado e aprovado por unanimidade a construção de jazigo no Cemitério de Donas ser feita do lado direito da Capela, por forma a terem mais espaço e não danificar o lugar de outras sepulturas. -----

**PERÍODO ABERTO AO PÚBLICO** -----

Francisco Gonçalves usou a palavra questionando o Senhor Presidente sobre quem dava autorização para abertura de sepulturas no Cemitério de Valverde, não devendo ser por escolha e preferência das pessoas. Igualmente sobre o Cemitério aconselhou a que colocassem areão nas sepulturas acrescentando que desde que tinha saído do Executivo da Junta nada tinha sido feito e não havia ninguém que assumisse as decisões relativas a Valverde. Disse ainda que o membro da Assembleia de Freguesia, XXX não fazia parte do Executivo da Junta e não podia exercer, por isso, tarefas executivas. Prosseguindo, declarando que antes se fazia limpeza aos contentores do lixo em Valverde todas as sextas-feiras, e tal já não acontecia, amontoando-se o lixo. Relativamente à Tabela de taxas e licenças em vigor indagou onde se encontrava inscrita a taxa de colocação de pedra tumular pelo valor de cento e cinquenta euros, considerando que era um valor excessivo e a taxa não podia ser cobrada se não estivesse aprovada. Também sobre este assunto, transmitiu que estava a ser cobrado o valor do IVA em acréscimo à taxa de inumação sem que tal estivesse estipulado na Tabela. Reportando-se a uma possível aquisição do terreno junto ao Cemitério nas Donas



# Freguesia de Fundão

Valverde . Donas . Aldeia de Joanes . Aldeia Nova do Cabo

considerou importante a aquisição, lamentando ser tardiamente e a Junta ter deixado escapar um negócio anterior e agora pagar um valor muito superior pelo mesmo. Por último, afirmou que os passeios na Boavista estavam tortos requerendo arranjo para os mesmos. Isaura Reis usou de seguida a palavra declarando que a sua presença tinha que ver com o acompanhar da vida da sua Freguesia e estaria presente para melhor poder acompanhar e inteirar-se dos assuntos. -----

O Presidente da Junta começou por pedir para voltar ao ponto inicial da reunião, acrescentando a informação que, com a partida do Senhor João Salvado, Elizabeth Fernandes Carvalho Domingues tinha ocupado o seu lugar no executivo, passando a primeira vogal, ficando o lugar de segundo vogal em aberto e resolvido posteriormente. Prosseguiu declarando que sempre respeitava as pessoas que tinham colaborado nas autarquias e tinham dado parte do seu tempo nessas funções e respondendo às questões colocadas transmitiu que quem dava as instruções sobre os cemitérios. Numa situação pontual podia ter havido apoio de outrem mas tinha sido ele a tratar dos trâmites relativos à inumação. Francisco Gonçalves interveio falando sobre problemas no Cemitério em Valverde e o Presidente da Junta prosseguiu declarando que a colocação de areão disse que estava a ser feito tal como antes e o mesmo era confirmado pelos funcionários que executavam o serviço. Sobre a limpeza junto aos contentores de lixo declarou que a Junta não mais o faria e pelo facto, inclusive tinha sido levantado um auto pela G.N.R. para aplicação de uma coima pelo aterro que tinha sido anteriormente criado em Valverde. Acrescentou que o terreno não tinha sido impermeabilizado onde foi depositado lixo, colchões e até óleo, colocando em risco os lençóis freáticos. Havendo insistência por parte de Francisco Gonçalves sobre a falta de limpeza atualmente, o Presidente prestou informação que tinha dado indicação aos funcionários para que a limpeza em Valverde fosse tratada como eram as outras freguesias agregadas. Quanto às taxas afirmou que o valor inscrito em tabela era o mesmo que quando o Senhor XXX estava no Executivo da Junta e tinha aprovado a mesma Tabela. Relativamente à cobrança do valor do IVA tinha-se informado junto do contabilista sobre a legalidade deste assunto. Acrescentou que estava disponível a diferenciar em tabela, uma simples retirada de pedra para o desmantelamento de várias pedras que faziam uma pequena construção nas sepulturas pelo fato do trabalho ser diferente em ambos os casos e dever, por isso, ter taxas diferentes. -----

Cristina Esteves interveio e apresentou a tabela de taxas e licenças que estava em vigor no mandato anterior, onde contava o mesmo valor para a colocação das pedras tumulares, indagando a Francisco Gonçalves se não tinha feito a aprovação do documento, reajustando o pedido aqui presente para alteração da taxa de colocação de pedra tumular. Francisco Gonçalves afirmou que mesmo estando em tabela não se cobrava e foi desmentido pelo Presidente. Concluiu este ponto dizendo que a taxa com valor intermédio seria presente em próxima reunião de Assembleia de Freguesia para este órgão se pronunciar. -----

## **ENCERRAMENTO:** -----

Não havendo mais assuntos ou propostas a apresentar ao Executivo foi pelo Senhor Presidente encerrada a sessão, pelas dezanove horas e trinta minutos, da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada por mim, Fernando Manuel Nunes Alves, que a secretariei. -----

Fundão, 25 de janeiro de 2022

O Executivo,

\_\_\_\_\_  
(Manuel Malicia da Trindade)

\_\_\_\_\_  
(Fernando Manuel Nunes Gonçalves)